

# 创建全国文明城市

# 开启美好新生活

## 创建风景线

# 铭记：不畏艰辛 共同奋战



夜晚的漯河流光溢彩。

□文/见习记者 党梦琦  
图/本报记者 焦海洋

每一个共同奋斗的日子，都值得被铭记。

老旧小区经过改造焕然一新，违法建筑被拆除，农贸市场环境整洁、秩序井然，路面上车辆有序摆放……对市民来说，这些发生在身边实实在在的变化，让人感受最为真切。在这点点滴滴的变化中，市民的幸福感悄然提升。

而这些，离不开全市人民和各级干部职工的艰辛付出。

社区、街头、背街小巷……处处都能看到大家忙碌的身影。每一位奉献者，付出汗水和智慧，用心浇灌着城市的文明之花。

9月11日上午，在市区丁湾农贸市场，每家店铺门前都打扫得很干净。市场门口安装有门禁，以往市场内人车混杂的情况不复存在。为了方便市民购物，北门附近还摆放着手推车，有需要的市民可自行取用。市场监管咨询服务台处，摆放着公平秤、医药箱等物品，市民在市场内遇到的任何问题，都可以在此咨询或者投诉。

“你好，车辆请停放在蓝线内。”看到有骑着电动车的市民前来购物，志愿者徐振豪连忙上前提醒。徐振豪说，早上6点之前他就会赶到这里。规整车辆、劝导不文明行为、保持路面整洁……他和同事忙得热火朝天。为保证志愿服务不空岗，中午他和同事轮流吃饭。短暂休息一下，他们就又投入到志愿服务中，一直忙碌到下午6点半。

“这边有个旧奶箱需要拆除。”“那边的大铁链我们弄不动，需要你们支援。”中午11点左右，在市政家属院，昆仑社区的网格员们，不时来找几名身穿红马甲的志愿者。他们就是社区的应急小分队。

记者见到他们时，几名队员有的在忙着搬运杂物，有的站在梯子上修剪废旧铁丝、飞线，还有两位手持工具，认真地抹腻子。旁边停

放的工具车上，锤子、大钳子、水泥、油漆等工具、材料齐全。

据郾城区沙北街道昆仑社区居委会主任王晓云介绍，昆仑社区辖区内共有180多个小区。20多名网格员多为女性，一些走访时发现的问题，没有办法自行解决。应急小分队的8名成员有呼必应，不计报酬，帮助网格员们解决问题。

“作为一名老党员，能够发挥余热，为创文出点力，感到很充实、很自豪。”60岁的陈祥州擦脸上的汗水，接着干起活来。

走进海河小区，从规整的空中管线、粉刷一新的墙体到平整的柏油路，都让人眼前一亮。小区内的活动广场上，居民陈凤霞正带着孩子在此处玩耍。“小区的变化太大了，环境美了，带着孩子在小区玩耍更安心了。同时，居民的素质都有很大的提高，小区不文明现象大幅度减少，比如以前有垃圾丢在地上、遛狗不牵绳的，现在很少看到。”陈凤霞说。

海河小区内，多名志愿者在巡逻：地上有口香糖渍，他们便拿出小铲子清除；看到有年龄大的居民提着重物，他们主动帮忙搬运。他们之中，不乏一些年轻面孔。王梦龙就是其中的一员。记者了解到，王梦龙是一名准大学生，已经收到了录取通知书，目前正在等待学校的报到通知。利用假期，他来到海河社区成了一名志愿者。

“能够帮助大家，为家乡做点实事，感觉特别有意义。”王梦龙说。

沙北街道海河社区居委会主任陈慧智告诉记者，志愿者们每天从早上6点开始，一直忙到晚上9点，活跃在辖区31个小区，力所能及地帮助居民解决生活中遇到的问题。“现在居民对我们的工作都很支持。生活环境改善了，人们的素质也在逐步提升。”陈慧智高兴地说。

城市公共设施进一步完善，老旧小区、背街小巷焕然一新。我们的乡村也在悄然蝶变，展现出一派欣欣向荣的景象。

一来到市城乡一体化示范区黑龙潭镇姚庄村，最直观的印象就是整洁。房屋外墙上张贴着村规民约、社会主义核心价值观等公益广告。平整的道路两旁，老人们围坐在一起聊着家常。村东头的小广场上，孩子们在嬉戏玩耍。志愿者在路边捡拾垃圾，维持道路卫生和公共秩序。

村民姚光辉告诉记者，以前村子里环境比较差，道路坑洼不平，污水横流，如今这些问题都得到了彻底解决，人居环境有了很大改善。“道路修好之后，每个村民都很高兴，出门更加方便了。”看着宽敞的道路，姚光辉说，“现在大家都自觉维护村里环境，私家车自觉停车入位，说话也文明了。”

据黑龙潭镇党委书记齐耀磊介绍，创文工作开展以来，黑龙潭镇坚持从硬件入手，高标准改造镇区道路，沿线的绿化、亮化也进行了全面提升。同时，营造浓郁的创建全国文明城市氛围，引导大家关心、支持创文工作。

“我们坚持把创文工作群众满意度作为我们的出发点和落脚点。其中，对福瑞家园小区的改造提升，群众就非常满意。”齐耀磊说。

“你好，欢迎光临。”在许慎文化园景区门口，几名文明引导员身着汉服，迎接入园参观的游客。

据了解，他们都是漯河食品职业学院的学生，自愿到许慎文化园做景区的文明引导员。志愿者裴淑锦告诉记者，她一直对许慎文化很感兴趣。“能够在这里劝导一些不文明行为，为大家服务，同时能够为创建文明城市贡献自己的力量，感觉特别有意义。”裴淑锦说。

据了解，许慎文化园景区作为省文明景区，一直注重精神文明建设，在日常工作中，高标准、严要求员工展示文明景区的良好形象。

景区工作人员张宏告诉记者：“许慎文化园景区是漯河的一张城市名片。我们能够为全国文明城市创建工作做贡献，感到非常自豪。欢迎八方游客来许慎文化园参观。”

身穿红马甲、手持小红旗的文明交通劝导员，活跃在十字路口，引导行人、非机动车遵守交通法律法规；红绿灯前，交警认真指挥、引导，维护交通秩序，皮肤被晒得发红；烈日当头，园林工人站在高空作业车上修剪树木……这些文明创建最前线的工作者，坚守各自岗位，不畏风雨，奋力拼搏。

如今，市容市貌变得更加整洁、靓丽，坑洼的道路平整了，一盏盏路灯点亮了一个又一个背街小巷；交通秩序明显好转，礼让斑马线的多了，有序排队的多了；农贸市场更整洁了，买菜更加方便了；窗口服务更文明，工作人员服务周到、耐心细致……

大家日日夜夜的奋战，用辛勤和汗水努力营造整洁、文明的城市环境，助力文明城市创建。这支早起晚睡、无私奉献的创文“大军”，是我市创文历程的一道亮丽风景线，每个人都值得被铭记。



嵩山路与辽河路交叉口的丹尼斯门前，地面破损。



黄河广场附近建行网点，装修噪音大。



黄河路与崂山路交叉口西北角的女子洗浴中心门口有蜘蛛网。



黄河路康桥水岸幼儿园门前私设地桩。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

**争创全国文明城市**  
**巩固国家卫生城**  
主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办